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ACTA
NÚMERO
71
Sesión
Ordinaria
05/07/2024.
      


En Zapotlanejo, Jalisco y siendo las 12:00 (doce horas) del día viernes 05 de julio de 2024 (dos mil veinticuatro), día y hora señalados para llevar a cabo la sesión de Ayuntamiento número 71 (setenta y uno), con carácter de ordinaria, correspondiente a la Administración Municipal 2021-2024, preside la sesión el DHC. GONZALO ÁLVAREZ BARRAGÁN, presidente municipal y la secretaría general que está a cargo del LIC. JOSÉ LUIS CARDONA LÓPEZ.

En estos momentos el presidente municipal instruye al secretario general con el propósito de que se sirva pasar lista de asistencia, estando presentes los siguientes munícipes:

[bookmark: _Hlk107386282]Presidente Municipal
DHC. GONZALO ÁLVAREZ BARRAGÁN

Síndico Municipal 
LIC. FRANCISCO JAVIER HERNÁNDEZ


Regidores Propietarios:

C. ANA DELIA BARBA MURILLO.
C. MARIO VELARDE DELGADILLO.
C. KARLA ANABEL GARCÍA JIMÉNEZ.
C. KARLA EDITH AGUAYO CAMACHO.
MTRA. KRISHNA GABRIELA TORRES MARTÍNEZ.
C. ROCÍO PARTIDA BEDOY.
MTRO. HESSAEL MUÑOZ FLORES.
C. CARLOS CERVANTES ÁLVAREZ.
LAE. RICARDO MORALES SANDOVAL.
C. ALEJANDRO OROZCO HERNÁNDEZ.
C. ROCÍO RUVALCABA VÁZQUEZ.
C. JAZMÍN MONTSERRAT JIMÉNEZ AGUILAR.


El Presidente Municipal. -

Secretario, ¿fueron notificados los regidores en tiempo y forma para la celebración de la presente sesión?


El Secretario.-

Sí, fueron notificados en tiempo y forma señor presidente municipal. 

             
El Presidente Municipal. -

De conformidad a lo dispuesto por el artículo 32 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal para el Estado de Jalisco, existe QUÓRUM LEGAL declarando instalada y abierta la sesión, siendo válidos los acuerdos que en ella se tomen.

Secretario, le solicito dar lectura a la orden del día que se propone.

El Secretario. –  Sí, señor presidente municipal.


ORDEN DEL DÍA
1. Lista de Asistencia, verificación de QUÓRUM e Instalación de la sesión.

2. [bookmark: _Hlk151970583]Lectura y aprobación del orden del día.


3. Aprobación del Acta de ayuntamiento número 67 con carácter de ordinaria, de fecha 29 de mayo de 2024 y del Acta número 69 con carácter de extraordinaria, de fecha 20 de junio de 2024, todas correspondientes a la administración 2021-2024.

4. [bookmark: _Hlk171060453]Solicitud con turno a la Comisión Edilicia de Gobernación, la cuál tiene por objeto el estudio, análisis y dictaminación de la solicitud de Base Definitiva por parte de los Servidores Públicos CC. Joel Iván Partida Jacobo, Juan Manuel Pulido Pulido, Eduardo Puga Velázquez, Héctor Enrique Orozco Ramírez, Abel Gutiérrez Ávila, Eduardo García Lupercio, Miguel Miramontes Sánchez y Fernando Álvarez Delgadillo. 

5. Solicitud por parte de la regidora Jazmín Montserrat Jiménez Aguilar para que se turne a la Comisión Edilicia de Salud la iniciativa que reforma la fracción XV y adiciona la fracción XVIII del artículo 78; deroga las fracciones I Y II de la sección III del artículo 93, y adiciona el artículo 95 Bis, todos del Reglamento del Ayuntamiento de Zapotlanejo, Jalisco para su estudio, análisis y dictaminación.  

6.  Solicitud por parte del Presidente Municipal, DHC. Gonzalo Álvarez Barragán, para que se apruebe y se autorice el Reglamento del Procedimiento Administrativo de Entrega Recepción para el Gobierno y la Administración Pública Municipal de Zapotlanejo, Jalisco. (En cuanto a este punto No. 06 en la reunión previa al desahogo de la presente sesión con regidores e integrantes de este cabildo municipal, se determinó retirar este punto del orden del día.)



7. Solicitud por parte del Presidente Municipal para que se apruebe y se autorice el acuerdo y suscripción del convenio/Adendum respectivo para efecto de otorgar una prórroga de 10 años más, al contrato de concesión firmado entre este H. Ayuntamiento y la empresa Grupo Enerwaste S.A. de C.V. de fecha 23 de noviembre del 2007, para la prestación del servicio integral de limpia, que comprende la recolección de los residuos sólidos urbanos municipales no peligrosos, industriales, comerciales y de manejo especial de la totalidad del territorio del municipio de Zapotlanejo, Jalisco, la operación, mantenimiento, administración y subsecuente construcción, del actual relleno sanitario, así como la disposición final de los residuos sólidos urbanos municipales no peligrosos, industriales, comerciales y de manejo especial producidos en el municipio de Zapotlanejo, Jalisco. 

8. Asuntos Varios.


9. [bookmark: _Hlk160008189]Clausura de la sesión. 



El Presidente Municipal.-

[bookmark: _Hlk160447447]Está a su consideración el orden del día propuesto.

Secretario proceda a tomar la votación.


El Secretario.- Sí presidente municipal. 

En votación económica se solicita que quienes estén a favor lo manifiesten levantando la mano, en su caso en contra o abstención.

¿Quiénes están a favor?

A favor        14
En contra    0
Abstención 0

Con catorce votos a favor se aprueba por unanimidad de los presentes, señor presidente municipal. 


El Presidente Municipal.-

Secretario, proceda a desahogar el primer punto del orden del día


El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.

DESAHOGO DEL PRIMERO Y SEGUNDO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. Ya fueron llevados a cabo al nombrar Lista de Asistencia, declaración de quórum legal y apertura de la sesión, así como aprobación del orden del día.


El Presidente Municipal.-

Continúe secretario con el siguiente punto.


El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.



[bookmark: _Hlk153797877]DESAHOGO DEL TERCER PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - Aprobación del Acta de ayuntamiento número 67 con carácter de ordinaria, de fecha 29 de mayo de 2024 y del Acta número 69 con carácter de extraordinaria, de fecha 20 de junio de 2024, todas correspondientes a la administración 2021-2024.


El  Presidente Municipal.- 
¿Algún comentario sobre este punto?

Secretario proceda a tomar la votación.


El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.
En votación económica, se solicita que quienes estén a favor, lo manifiesten levantando la mano, en su caso en contra o abstención.

A favor        14
En contra     0
Abstención   0

Aprobado por unanimidad de los presentes, señor presidente. 



ACUERDO NÚMERO DOSCIENTOS SETENTA Y NUEVE: SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS 14 REGIDORES PRESENTES - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ÚNICO. –  APROBACIÓN DEL ACTA DE AYUNTAMIENTO NÚMERO 67 CON CARÁCTER DE ORDINARIA, DE FECHA 29 DE MAYO DE 2024 Y DEL ACTA NÚMERO 69 CON CARÁCTER DE EXTRAORDINARIA, DE FECHA 20 DE JUNIO DE 2024, TODAS CORRESPONDIENTES A LA ADMINISTRACIÓN 2021-2024.

ACUERDO NÚMERO DOSCIENTOS OCHENTA: SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE LOS 14 REGIDORES PRESENTES - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ÚNICO. –  APROBACIÓN DEL ACTA DE AYUNTAMIENTO NÚMERO 67 CON CARÁCTER DE ORDINARIA, DE FECHA 29 DE MAYO DE 2024 Y DEL ACTA NÚMERO 69 CON CARÁCTER DE EXTRAORDINARIA, DE FECHA 20 DE JUNIO DE 2024, TODAS CORRESPONDIENTES A LA ADMINISTRACIÓN 2021-2024.



El Presidente Municipal.-

Continúe secretario con el siguiente punto, por favor.


El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.

DESAHOGO DEL CUARTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. Solicitud con turno a la Comisión Edilicia de Gobernación, la cual tiene por objeto el estudio, análisis y dictaminación de la solicitud de Base Definitiva por parte de los Servidores Públicos CC. Joel Iván Partida Jacobo, Juan Manuel Pulido Pulido, Eduardo Puga Velázquez, Héctor Enrique Orozco Ramírez, Abel Gutiérrez Ávila, Eduardo García Lupercio, Miguel Miramontes Sánchez y Fernando Álvarez Delgadillo.


El  Presidente Municipal.- 
Se turna a la Comisión Edilicia de Gobernación.
Continúe Secretario con el siguiente punto. 

El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.

DESAHOGO DEL QUINTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. Solicitud por parte de la regidora Jazmín Montserrat Jiménez Aguilar para que se turne a la Comisión Edilicia de Salud la iniciativa que reforma la fracción XV y adiciona la fracción XVIII del artículo 78; deroga las fracciones I Y II de la sección III del artículo 93, y adiciona el artículo 95 Bis, todos del Reglamento del Ayuntamiento de Zapotlanejo, Jalisco para su estudio, análisis y dictaminación.  

El  Presidente Municipal.- 
Se turna a la Comisión Edilicia de Salud.
Continúe Secretario con el siguiente punto.

El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.
DESAHOGO DEL SEXTO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA.
Como se mencionó en la lectura del orden del día, este punto fue retirado por los motivos que se señalaron. 

El  Presidente Municipal.- 
Continúe Secretario con el siguiente punto.

El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.
DESAHOGO DEL SEPTIMO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. Solicitud por parte del Presidente Municipal para que se apruebe y se autorice el acuerdo y suscripción del convenio/Adendum respectivo para efecto de otorgar una prórroga de 10 años más, al contrato de concesión firmado entre este H. Ayuntamiento y la empresa Grupo Enerwaste S.A. de C.V. de fecha 23 de noviembre del 2007, para la prestación del servicio integral de limpia, que comprende la recolección de los residuos sólidos urbanos municipales no peligrosos, industriales, comerciales y de manejo especial de la totalidad del territorio del municipio de Zapotlanejo, Jalisco, la operación, mantenimiento, administración y subsecuente construcción, del actual relleno sanitario, así como la disposición final de los residuos sólidos urbanos municipales no peligrosos, industriales, comerciales y de manejo especial producidos en el municipio de Zapotlanejo, Jalisco. 
[image: ]


[image: ]






[image: ]

[image: ]

[image: ]
[image: ]

El  Presidente Municipal.-
¿Algún comentario sobre este punto?
Adelante, Ricardo. 

Toma el uso de la voz el regidor Ricardo Morales Sandoval: Con su permiso, presidente, compañeros. Yo creo que este asunto lo hemos tratado largo y tendido. Creo que la mayoría de nosotros hemos expuesto lo que pensamos acerca de esto. Yo me voy a abstener de votar y voy a decir porqué me voy a abstener y voy a decir porqué: Yo considero no tener los elementos suficientes como para poder emitir una votación. Ya se los he expuesto, el volver a contratar una empresa que nos ha dado tantos dolores de cabeza, que llegó una administración y la quiso cancelar, llegó una administración y quiso cancelar ese contrato, inclusive, en un principio también nosotros quisimos cancelarlo y es volver a caer con esta empresa que yo creo que ha causado tanta controversia a través de los años. Eso es por un lado, y volver a decirles: “Ahí te van otros diez años”, cuando yo estoy en contra de que trasciendan las administraciones todo lo que aquí proponemos; Segundo: contra algo que yo desconozco: La OPD, ahorita nos estaban dando una información que quizá, si no va a salir por lo que ustedes están comentando, quizá va a salir más caro, quizá va a haber muchas afectaciones, pero hay información que desconozco. Vuelvo a repetir: No sabría, con base a información que me hace falta, tomar una decisión. Yo nada más, lo único que me faltó decirles, hace rato en la reunión, es el tema de socializarlo. Número uno: El tema de socializarlo; Número dos: Hablar con el gobierno del estado y número tres (esto es algo que se me ha pasado comentarles): Yo me puse a investigar las OPD que hay a nivel mundial y, digo, ¿por qué si hay OPD a nivel mundial?, ¿por qué hay otros países… yo no hablo de México. México está en el número treinta y cinco de cómo recolecta la basura y como la trata, y qué es lo que hace. Entonces, digo, ¿por qué, incluso en otros estados, sí los hay? Es un ejemplo. Pónganse a investigar, Corea del Sur. Pónganse a investigar algunas otras zonas urbanas, incluso, el mismo Estados Unidos; Zonas urbanas donde ya hay condados, si ya se juntaron. Hoy tenemos el tema de la seguridad, tenemos el tema de comunicación. Entonces yo vuelvo a repetir: Me gustaría tener el tiempo (que ya no tenemos) para poder hacerles a esta empresa un adendum, porque lo único que estamos consiguiendo es una troca más, un Torton más, y va a seguir todo lo demás igual. Yo vuelvo a repetir: yo siento que no tengo la suficiente información como para poder decidir. Es cuánto. 
Toma el uso de la voz el presidente municipal, DHC. Gonzalo Álvarez Barragán: Se ha estado viendo qué viene para nuestro municipio y que es preocupante, y como usted dice, no tenemos ya mucho tiempo, pero todavía tenemos las herramientas para poder dejar al municipio blindado ante una catástrofe ambiental que se nos avecina, ¿por qué? No lo digo yo, ahí está e PODMED. Se hizo una mesa de trabajo en las oficinas del estado, también ya lo publicaron en un periódico local que sale aquí en Zapotlanejo, ustedes ya lo conocen, que proponían dos municipios para que fuera tiradero de la zona metropolitana. Yo no voy a permitir, en lo que está en mis manos, que Zapotlanejo sea un tiradero metropolitano, porque entonces sí estaríamos en graves problemas. El vertedero tendría muy poca vida o muy poco tiempo de vida, la infraestructura para que puedan entrar tantos y tantos camiones que son todos los de la zona metropolitana, no la tenemos. ¿Y qué va a pasar? Lo que tenemos de caminos y calles se van a terminar. Y no solo eso, simplemente con los camiones que ya se tira la basura, vayan y vean por donde pasan y de repente se tiran y tiran papeles, lixiviados y demás.
Estamos haciendo un gran esfuerzo para que el municipio tenga las mejores condiciones en temas ambientales, incluso, mañana se les invitó para el día de mañana empezar con ese nuevo bosque urbano que será un pulmón para el municipio. Pero también, en mi ausencia, cuando yo estuve de licencia, aprobaron el tema del punto verde que ya venía trabajando en la Junta de Coordinación del Área Metropolitana de Guadalajara, que tiene que ver con la separación de la basura, ¿qué quiere decir esto? Que la basura que hoy entra al municipio se va a empezar a separar para que se tire la menor cantidad de basura al vertedero y tenga mayor durabilidad ese espacio. Ojo, ¿cuánto le cuesta hoy al municipio el tema de la basura, de la recolección y destino final. Compárenlo con otros municipios, compárenlo con la tarifa que hoy se expone en ese documento, en el PODMED, que tiene que ver con todo este tema metropolitano, que está actualizado al 2016 y ni siquiera tenemos el recurso para pagar con esa tarifa. Ahora que nos la actualicen al 2024, ¿en dónde quedan los recursos que para que puedan dar servicios en los próximos años, los ayuntamientos que vengan o los gobiernos que vengan? 
No es un tema de irresponsabilidad o de querer hacerlo nada más por querer hacerlo. Sí es verdad que se va, dentro del adendum, se habló de un camión más y se habló de mejorar una de las rutas, sobre todo en las comunidades más alejadas que es donde ha crecido Zapotlanejo. Además, dentro de los últimos año y medio han estado alineados en todo y cada uno de los requerimientos que les hacemos a la empresa local. Fíjense, yo estoy comentando que al inicio los quería desaparecer del contrato, ósea, que esto no continuara por algunas razones, que no prestaba buen servicio y demás. Hoy, la circunstancia es distinta y tenemos que actuar con responsabilidad. Lo que yo propongo, es meramente para proteger a nuestro municipio de no ser un tiradero metropolitano. Si bien es cierto que esto no trascienda por alguna razón o porque se vote en contra, adelante, nada más acuérdense de este momento, el día de mañana que tengan problemas en su hogar o en las calles con el tema de la basura, o que nos cueste más. 
Yo lo digo con todo el respeto que me merece, porque es un tema importante a atender, no solamente por temas económicos, sobre todo presupuestales aquí en el municipio, sino que también del medio ambiente. Ya hablamos en las previas de cuánta cantidad de basura se maneja en la zona metropolitana, y cuánta se maneja del propio municipio y cuánta se maneja ahora se está blindando, incluso con no aumentar la cantidad de toneladas. Eso sigue igual. Sí, pero no hay una ampliación a ese tema, y eso, digo, es de tomarlo en cuenta, porque ahí hacemos un candado, ¿no? Entonces es un poco, hay mucha más información, pero es un poco resumido, a grandes rasgos lo que sucede y se avecina. Esto es meramente para proteger lo que se viene al municipio, porque si bien es cierto que termina en una temporalidad, sí, pero ya tienes un acuerdo en el cual, pues rápido lo puedes meter como tiradero metropolitano, por la cantidad de años que tiene esa concesión. Y tenemos, por supuesto esa autoridad para poderlo hacer nosotros. Lo digo con mucha humildad y con mucho respeto. Y obviamente se respeta su posicionamiento, regidor Ricardo y el de cualquiera de nuestros compañeros, ¿no? 
Ahora, ¿cuánto le cuesta al municipio tirar su basura? También se manejaron las cantidades con recibo, cuánto es lo que cuesta y cuánto costaría si lo actualizamos, que es lo que también quería la empresa local. Eso es una parte de la negociación que se hizo. Ellos también decían “Pues también actualízame. 
Toma el uso de la voz la regidora Krishna Gabriela Torres Martínez: Sí. Es un tema que hemos estado platicando desde la semana pasada, y pues sí, comparado con lo que la OPD llevaría a cabo, porque se nos dio la sesión pasada, al termino de la sesión pasada nos dieron un borrador que era el que estaba disponible y revisándolo, de ninguna de las maneras, al municipio le conviene firmar dentro de los nueve municipios y conformar en esta OPD. Ahorita hacíamos cuentas, el municipio paga $350,000.00, $395,000.00 mensuales el recoger la basura, el finalizar la basura. Porque ya es hasta el destino final, pero con esta OPD, se habla de un estimado, porque dicen, la actualización es hasta el 2016 y es un estimado de $3,959,000.00 mensuales. Ósea, con lo que prácticamente pagamos un año, estaríamos pagando apenas un mes que, como lo comenta el presidente, pues ni tendríamos los recursos para poder cumplir con esas tarifas porque ni siquiera están actualizados hasta el 2024. A parte que quienes nos llevamos ese documento decía que los municipios que tienen un destino de propiedad, tendrían que ceder su predio a esa OPD. Ósea, hacer esa donación, todavía les vamos a regalar el predio y nos van a cobrar como a los que no lo tienen y sumarle el tema del daño ambiental, el daño a la salud, porque hay repercusiones, lo hemos visto en las inmediaciones de “Los Laureles”, que se cerró, la afectación a la salud y aparte pues lo visual, ¿no? Que más que venir con gusto a comprar ropa, pues la gente diría: “pues a donde vamos, este basurero, este municipio sucio. Yo estoy de acuerdo en que se amplíe, y como lo dice el presidente, como una manera de blindar. Ya si la siguiente administración se quiere aventar el tema de cancelar el contrato, ya es bajo su responsabilidad todo lo que vendría como consecuencia. Es cuánto. Muchas gracias.   

Toma el uso de la voz el presidente municipal, DHC. Gonzalo Álvarez Barragán: Adelante, Mario. 

Toma el uso de la voz el regidor Mario Velarde Delgadillo: Con su permiso, presidente, compañeros. Hablar un poquito del tema del dinero para que se entienda y la gente lo entienda, cuánto nos costaría, cuánto nos cuesta hoy en día lo que es una tonelada de basura. Se pagan $395,000.00 mensuales por doce mil kilos, que son doce toneladas, nos da un total de $32.91. Se pretende actualizar el convenio con un aproximado, pesos más, pesos menos de $450,000.00 entre doce toneladas, nos subiría $37.50. Pero lo que pretende la OPD es un costo de $326.00 por tonelada, que es un aproximado también de doce toneladas da $3,912,000.00. Centavos más, centavos menos, para que se entienda el porqué estamos ahorita, pues no debatiendo, sino que se de cuenta la sociedad, la comunidad ahí afuera, pues que no es conveniente de pagar $450,000.00 a $3,912,000.00. Es cuánto.

Toma el uso de la voz el presidente municipal, DHC. Gonzalo Álvarez Barragán: Adelante, Carlos.

Toma el uso de la voz el regidor Carlos Cervantes Álvarez: Sí. Con la venia del señor presidente, compañeras, compañeros regidores. Esto que pretende ahora el Área Metropolitana de Guadalajara hacer con los residuos no es nuevo. Ya lo mencionaba el presidente municipal que, desde el inicio de la administración, a mí me toco enterarme que desde de la administración 92-95, ya también pretendían considerar a Zapotlanejo como Metropolitano con el fin de depositar aquí la basura del Área Metropolitana, e la entonces Zona Metropolitana. Y cada tanto tiempo es donde voltean hacia Zapotlanejo queriendo realizar esto. Hasta ahora se ha evitado y se ha resistido. Yo comparto las preocupaciones de los compañeros, de Ricardo también, las inconformidades con las deficiencias de la empresa. Pero sí creo que ahorita es la opción que nos puede ayudar a evitar, como decía el presidente, esa catástrofe ambiental, económica. ¿Dónde quedaría las finanzas del municipio para dar servicios, para hacer obras?, si estamos hablando de $50,000,000.00 al año, así, conservadoramente, para el servicio de limpieza. Igual, no sabemos cómo se va a manejar realmente ya la basura o las tarifas, por ejemplo, de la recolección y de disposición, porque pues esa misma OPD quien analizara y actualizara las trifas. Poco probable que las bajen, lo más probable es que las eleven y pues estaríamos en una situación muy grave en la cuestión económica y como ya lo mencionaba la compañera, es una situación ecológica también muy grave. 

En la administración del 2000, con el presidente José Luis Cardona, se hizo la adquisición de este terreno que actualmente contamos, y la verdad es que para las necesidades de nuestro municipio alcanzaría para décadas, ¿sí? No sé, 30, 40 años todavía, o quizá más, dependiendo del manejo que se haga. Pero si depositamos todo lo que pretenden enviarnos, en menos 10 años ya estaría saturado y también tendríamos ese problema de ¿ahora dónde? Sabemos que no es algo tan definitivo esto que estamos haciendo, que hay posibilidades de que de todas maneras lo quieran forzar, pero está en nuestras manos, en este caso, este recurso. Que aunque no es el ideal, pues es lo que ahorita podemos hacer con las atribuciones con las que contamos. 
Toma uso de la voz el presidente municipal DHC. Gonzalo Álvarez Barragán. - Dejar presente que hicimos algo.
 
¿Algún otro comentario?  Adelante Rocío.

Toma el  uso de la voz la regidora C. Rocío Ruvalcaba Vázquez. Con su venia, señor presidente, compañeros. 

También estoy en empatía con Ricardo, de que hay que procurar que los servicios siempre mejoren, porque han pasado muchos años y sí tienen algunas deficiencias, pero si lo ponemos en la balanza con las cifras que acaban de darnos mis compañeros, definitivamente, en este momento, es nuestra mejor opción. Yo como regidora, me gustaría que las personas supieran que,  al menos de mi parte, no tengo dudas de la decisión que voy a tomar en la votación porque es mi compromiso, como el de todos los que estamos aquí, el proteger el futuro de Zapotlanejo, porque vienen otras generaciones, nuestros hijos y estoy segura que otras administraciones también les va a venir bien, porque no veo yo a Zapotlanejo en un futuro muy corto  lleno de basura, oliendo mal, y sobre todo, que somos un municipio donde tenemos muchas visitas todos los días por el sector económico que manejamos dentro de.  ¿Tenemos que seguir trabajando? Sí, en el tratamiento de las aguas, tenemos que seguir trabajando juntos con el punto verde que ahora se va a poner en acción. Me encantaría invitar a la gente a que se sume, al menos yo ya empecé. En mi calle ya plantamos más de diez árboles ahorita que empezó a llover y nos pusimos de acuerdo con los vecinos para que estén cuidando que estén regados y si no, nos comprometemos a hacerlo. Pero con pequeñas acciones que hagamos todos los días, a lo que nos pertenece a cada quien como sociedad y nosotros como responsables de todo el ayuntamiento y las decisiones que se toman en esta mesa que la gente sepa que no venimos con la ignorancia, al menos no me siento así. Vengo con la preparación y ya pregunté las dudas que tenía y también he pedido que por favor se hagan mejoras en el servicio. También sabemos que se tiene que actualizar porque es un precio que se pactó hace veinte años y lo que costaba hace veinte años ahorita es complicado que alcance, pero también se pidieron beneficios dentro de lo que puede incluir el servicio y las mejoras. Pero también como municipio nos toca estar al pendiente de que las empresas que son contratadas hagan bien su trabajo, eso también lo pregunté: “¿oye, porque dan tal servicio?” Bueno, nosotros como municipio estar al pendiente de que la empresa cumpla con el cometido y no por menos ha habido ocasiones donde alguien llama y dice: “oye tengo basura y no pasaron por ella” y se le da solución y estoy segura que así ha sido y no solamente porque a mí en lo personal me han mandado personal a recoger la basura cuando no paso el camión, sino que a otras personas con quienes he platicado también me ha tocado saber que le dan soluciones, entonces estamos como bien lo dijeron; protegiendo, blindando por lo menos diez años más, ojala que las otras administraciones no revoquen esta decisión que por el momento es la mejor que tenemos para la gente de Zapotlanejo y que también sepan que todos los días trabajamos, hay opiniones de muchas personas que dicen que no estamos haciendo bien nuestro trabajo, que nos falta mucho. Yo creo que todas las administraciones, tres años es muy poco para poder dar grandes resultados y no por menos ha habido personas que han estado aquí por muchas o varias administraciones y han logrado cosas grandes, se les reconoce, tres años es muy poco tiempo y en este año creo que el presupuesto fue muy corto también y se hace lo que se puede, pero que la gente sepa que se trabaja, si se trabaja, hay cosas que no publicamos y la gente no se entera, pero todos los días se hace y se suma y no por menos ha habido muchas mejoras, que quizá la gente lo quiere ver en un lugar más dentro de la cabecera, pero también las comunidades en esta administración han sido muy vistas, han sido muy apoyadas, han sido ayudadas que en las campañas cualquier partido que estuvimos en campaña y no me dejaran mentir los que estuvimos por las calles en las comunidades nos decían, ¡oye es que nos tienen muy abandonados! Sabemos que en los presupuestos cuando llegan; primero se tiene que aplicar donde mayor porcentaje de personas podemos beneficiar y poco a poco se va extendiendo, entonces en la cabecera todo había estado muy bien, pero en las comunidades no se había podido atender y en esta administración puedo decir que he ido a varios lugares donde ya hay calles, hay módulos de policía donde por lo menos hay una patrulla, esto es algo que tenemos que resaltar. Espero no estarme desviando del tema y si es así una disculpa, pero va junto con pegado. El que estemos trabajando juntos y que como partidos diferentes hayamos logrado hasta el día de hoy esta sinergia creo que es algo que tenemos que resaltar mucho al menos en mi experiencia, en esta primera experiencia, pero yo como otro color por decirlo así, siempre he sido escuchada, siempre he sido apoyada y no a mi persona en beneficio personal sino a los proyectos que he podido traer a la mesa y que se han visto como algo que va a funcionar, que es para la gente y se ha apoyado, entonces no hay un complot, no hay una falta de información al menos para mí y creo que las decisiones que se tomen, si es por ignorancia habrá consecuencias, si es porque así lo decidiste, ¡bueno! Pero creo que es algo muy bueno. Es cuánto.

En uso de la voz el presidente municipal DHC. Gonzalo Álvarez Barragán. Gracias Rocío por sus comentarios y todo lo que se ve de trabajo hecho durante todo este tiempo, es un resultado de todos ustedes también, es un hecho relevante en el que yo les reconozco a cada uno. Cada quien ha tenido su parte importante, son quienes motivan; debatiendo, puntos de vista, lo que sea, para mí siempre es algo bueno, porque me hace sacar lo mejor de mí y también es su resultado, gracias. Adelante Delia.

Toma el uso de la voz la regidora C. Ana Delia Barba Murillo. Buenas tardes. Con su venia señor presidente y compañeros regidores. 

Decirles que en el estudio que hemos hecho y realizado desde hace varios días con este tema, decir que se va a votar a favor de no ser el vertedero del área metropolitana. Estoy de acuerdo en que cada municipio cuente con su propio vertedero por las razones que ya se dijeron principalmente: Numero uno, por la salud de nuestro municipio de nuestra gente, yo creo que es responsabilidad de cada municipio hacerse cargo de sus residuos.
La prórroga que se está buscando, es precisamente blindar y cuidar la salud de nuestra gente porque esto conlleva a más situaciones; en lo económico, en muchas cosas, es cuanto señor presidente muchas gracias. 

En uso de la voz el regidor LAE. Ricardo Morales Sandoval. Yo nada más para cerrar porque quede como el inculto, el no preparado, etc. Yo si quiero reconocer algo, el que hemos estado y se los dije, lo que iba a pasar, lo que iba a votar y como lo iba a votar. Yo he trabajado bien, siempre me han escuchado como dice Rocío, la apertura, el tener las previas, esa disposición lo hay. Yo como soy inofito en la materia, soy el más tonto de todos en este momento y para esto quiero decirles una cosa, yo sí me fui a un despacho de abogados donde hay asesores de todo tipo de cosas y yo estoy haciendo lo que los asesores que no son de un partido, ni son de otro partido, yo creo que lo que todos estamos de acuerdo es que queremos lo mejor para Zapotlanejo y que hace falta aquí y que hace falta tiempo para recibir información y al principio yo decía: ¿ira a ser la recolección?, en esto que nos entregó Nava el otro día, ¿ira a ser la recolección, como se va a hacer? Aquí no dice, por eso esta decisión que estoy tomando no es porque se le ocurre a Ricardo, yo si me tome la molestia de estar con seis personas alrededor y me dijeron: Ricardo no tienes los elementos para poder decir sí o no. Entonces es nada más lo que quiero decir. 

Tristemente nos hace falta tiempo para tener más información, yo no quiero que Zapotlanejo se convierta en basurero, yo no quiero que nos cueste más caro, yo no quiero nada de eso, simplemente hubiera querido tener más tiempo para poder entender, para poder aclarar, para poder ver con el gobierno del estado, a ver explícame el porqué de esto, a lo mejor el presidente si tuvo ya esto, yo no, discúlpenme, yo me voy a ir por lo que este grupo de personas, ¿Cómo se va a tratar la basura? Tu exige que sea con la más alta tecnología. ¿Ustedes creen que a la empresa de Zapotlanejo les vamos a pedir esas cosas? Pues no. Yo nada más es ser contundentes y decirles, discúlpenme Zapotlanejo sino tengo toda la información y todo el conocimiento y yo no quiero que Zapotlanejo sea un basurero y no quiero que nos cueste más cara. Pero con tiempo hubiéramos tenido más información que yo no tengo y que quisiera tener, es cuanto ahora sí.

Toma el uso de la voz el síndico municipal Lic. Francisco Javier Nava Hernández. Yo nada más quiero comentar algo.

En razón a que dice que no se especifica la forma de la recolección en el contrato o convenio. Como bien lo dices tú y supongo que ya te lo dijeron los abogados con los que te asesoraste. Ese documento es totalmente ambiguo, no se establecen formas, procedimientos, tiempos e incluso tarifas, pero si se fueron a la fracción XII, clausula VI, es lo que comentábamos ayer con el profe Carlos. Dicen que el director de la “OPD” determinara la forma, cuotas, procedimientos, obviamente todo va a estar analizado y lo más seguro es que lo van a regular a través de un documento anexo que va a venir en este convenio, es en el que están haciendo referencia en el plan de desarrollo municipal que está ahorita corriendo y obviamente primero, para poder y como desgraciadamente se dice primero tiene que ser el uno y luego el dos, se tendrá que suscribir el convenio y posteriormente ya se van a dar las reglas del juego y ya al haber suscrito el convenio pues ya estamos dentro de la “OPD” ya se autorizó la construcción de la misma.


Toma el uso de la voz la regidora Krishna Gabriela Torres Martínez. – Si, no se ande poniendo esos adjetivos. Creo que para todo esto del funcionamiento de las “OPD” pues genera algo de dudas, de inquietudes, aquí creo que el tema que estamos poniendo sobre la mesa es que no queremos que terminen alrededor de 240,000 doscientas cuarenta mil toneladas mensuales en el municipio, nosotros solamente generamos 12,000 doce mil y ellos generaría un aproximado de 8,000 ocho mil diarias, multiplicadas por treinta, 240,000 doscientas cuarenta mil toneladas. Eso es lo único que estamos poniendo sobre la mesa y por lo cual nosotros nos estamos inclinando a darle una prórroga a este contrato o extender por tiempo este contrato.

El que las “OPD´S” funciones en otros países de maravilla y en otros estados, sí, pero desafortunadamente, aunque la “OPD” funcionara de maravilla, en el tema económico, en el tema ambiental, en el tema de salud no nos beneficia de ninguna manera, es lo único que yo observo, o sea, aunque la pinten muy bonita a nadie le gustaría tener ahí toneladas de basura. Tenemos 60 sesenta hectáreas, a la fecha no sé cuánto tanga el vertedero funcionando, cuantos años tenga, pero solamente ocupa 10 diez hectáreas de 60 sesenta y esas otras 50 hectáreas que están vacías pues las vamos a llenar en un año o dos años, y de ahí ¿para dónde nos vamos a hacer? o ¿qué vamos a hacer con nuestros residuos? Es cuanto, muchas gracias.

Toma el uso de la voz el DHC Presidente Municipal Gonzalo Álvarez Barragán. - Muchas gracias. Ricardo, no eres así para nosotros, la verdad es que entiendo de alguna manera tus dudas y de repente hay mucha gente que opina, pero no está dentro de. A mí me hubiera gustado que esas personas que tu comentas te hubieran dado una opción, son seis cabezas más. Pero a lo que yo digo y entiendo, es lo que tenemos, es lo que requeríamos, hacer de una manera responsable, se va a respetar obviamente, hemos respetado la voz de cada quien, no es para que te digas como te dijiste, para nosotros eres una persona inteligente y obviamente siempre aportas, siempre estamos en este debate.

Toma el uso de la voz el regidor Ricardo Morales Sandoval. – No, yo solo me hecho porras, pero no, claro que no. Y tiempo es lo que nos hace falta para ver. 

Toma el uso de la voz el DHC Presidente Municipal Gonzalo Álvarez Barragán.- yo entiendo, si esa fue la opción te voy a decir algo, son de las decisiones difíciles en nuestras vidas que tenemos que tomar y hay que trabajar en urgencia y hay que informarnos en urgencia y hay que ver las cosas con mucha responsabilidad por el amor al pueblo, y por los que vamos a seguir viviendo acá, lo digo así y de repente a lo mejor como tú dices, no todos funcionamos igual, es cierto, y a lo mejor yo también he tenido que adaptarme a las circunstancias de muchas cosas y esta fue una. Hay decisiones que tomas por el bien de nuestro pueblo, no es porque sea lo que más me agrade, yo quisiera tiempo también para decir lo vamos a hacer de una manera municipal y tenemos el recurso, y tenemos la infraestructura y no ocupamos ninguna empresa, pero no la tenemos, eso es lo que yo pensaba en un inicio, lo platique en alguna ocasión con ustedes ¿Por qué? Porque si la manejáramos nosotros, si ahorita en este momento digo no lo hay, no lo vamos a hacer es inviable, pero compráramos nuestros camiones y nos pusiéramos a operar para la recolección de nuestra basura en su manejo nos sale más caro, se los dejo ahí en la mesa.

Toma el uso de la voz el síndico municipal Lic. Francisco Javier Nava Hernández. - Es importante nada más precisar, el contrato de concesión que se firmó el 23 de noviembre del 2007 queda intacto, digo, es algo importante que se analice también. El contrato está demasiado complejo, tiene muchísimas clausulas, se establecieron muchísimas condiciones el cual no se toca, solamente es en cuanto a prolongación del tiempo, eso es todo y algo referente al tiempo que refiere el regidor que le hizo falta para estar en oportunidad de estar más informado, desgraciadamente, como lo comentamos ayer en la previa, del día miércoles fue el día uno de la licitación pública que está corriendo para el PODMET y el PDM, son condiciones que las desconocíamos a partir de ahí surge el tema que quizás a usted le hizo falta informarle a las personas que lo asesoraron y estar en oportunidad de emitir una opinión con esa nueva circunstancia que surgió el día miércoles.

Toma el uso de la voz el DHC Presidente Municipal Gonzalo Álvarez Barragán. - O sea si, de acuerdo en el punto porque lo sacan a quema ropa también, ¿algún otro comentario regidores?

Secretario, proceda a tomar la votación. 

El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.

En votación nominal se solicita que quienes estén a favor lo manifiesten, en su caso en contra o abstención.

1. ANA DELIA BARBA MURILLO				A FAVOR
2. MARIO VELARDE DELGADILLO				A FAVOR
3. KARLA ANABEL GARCÍA JIMÉNEZ			A FAVOR
4. KARLA EDITH AGUAYO CAMACHO                        	A FAVOR
5. KRISHNA GABRIELA TORRES MARTÍNEZ		A FAVOR
6. ROCÍO PARTIDA BEDOY					A FAVOR
7. HESSAEL MUÑOZ FLORES				A FAVOR 
8. CARLOS CERVANTES ÁLVAREZ				A FAVOR	           
9. ALEJANDRO OROZCO HERNÁNDEZ			A FAVOR
10. RICARDO MORALES SANDOVAL				ABSTENCIÓN
11. ROCÍO RUVALCABA VÁZQUEZ                                       A FAVOR
12. JAZMÍN MONTSERRAT JIMÉNEZ AGUILAR		A FAVOR	
13. FRANCISCO JAVIER NAVA HERNÁNDEZ          		A FAVOR 
14. GONZALO ÁLVAREZ BARRAGÁN                      		A FAVOR

Por lo que procedo a hacer el conteo correspondiente.


Votos a favor 13   votos en contra 0   Abstenciones 1

Se aprueba por mayoría calificada, señor presidente.

ACUERDO NÚMERO DOSCIENTOS OCHENTA Y UNO: SE APRUEBA POR MAYORÍA CALIFICADA CON 13 VOTOS A FAVOR, 0 VOTOS EN CONTRA Y 1 ABSTENCIÓN DE LOS 14 REGIDORES PRESENTES - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - ÚNICO. –  SOLICITUD POR PARTE DEL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA QUE SE APRUEBE Y SE AUTORICE EL ACUERDO Y SUSCRIPCIÓN DEL CONVENIO/ADENDUM RESPECTIVO PARA EFECTO DE OTORGAR UNA PRÓRROGA DE 10 AÑOS MÁS, AL CONTRATO DE CONCESIÓN FIRMADO ENTRE ESTE H. AYUNTAMIENTO Y LA EMPRESA GRUPO ENERWASTE S.A. DE C.V. DE FECHA 23 DE NOVIEMBRE DEL 2007, PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO INTEGRAL DE LIMPIA, QUE COMPRENDE LA RECOLECCIÓN DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS MUNICIPALES NO PELIGROSOS, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y DE MANEJO ESPECIAL DE LA TOTALIDAD DEL TERRITORIO DEL MUNICIPIO DE ZAPOTLANEJO, JALISCO, LA OPERACIÓN, MANTENIMIENTO, ADMINISTRACIÓN Y SUBSECUENTE CONSTRUCCIÓN, DEL ACTUAL RELLENO SANITARIO, ASÍ COMO LA DISPOSICIÓN FINAL DE LOS RESIDUOS SÓLIDOS URBANOS MUNICIPALES NO PELIGROSOS, INDUSTRIALES, COMERCIALES Y DE MANEJO ESPECIAL PRODUCIDOS EN EL MUNICIPIO DE ZAPOTLANEJO, JALISCO.

El Presidente Municipal.-

Continúe secretario con el siguiente punto, por favor.

El Secretario.- Sí, señor presidente municipal.

DESAHOGO DEL OCTAVO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. Asuntos varios.

El Presidente Municipal.-

¿Algún comentario sobre este punto?

Toma el uso de la voz la regidora C. Jazmín Monserrat Jiménez Aguilar. - con su venia señor presidente y compañeros. Esto es una duda para para la comisión de servicios municipales, o a quien corresponda. En una de las visitas municipales que nosotros hacemos semanalmente más específicamente en la delegación de La Laja nos preguntaron los ciudadanos y en otras delegaciones que ¿cuándo se haría en específico la limpia de los camellones camino a La Laja? ya que por culpa de la lluvia naturalmente ya los jardines están poquito elevados, no solamente los camellones sino en varias delegaciones del municipio no se ha limpiado, esto pues, trae plagas, trae animales que la ciudadanía no quiere y aparte es un problema de seguridad muy fuerte porque puede llegar en las noches a ser un poco peligroso estas hierbas crecidas de más, entonces, quisiera preguntar a la comisión de servicios municipales o a quien corresponda ¿cuándo se haría la limpia de esto?

Toma el uso de la voz el DHC. Presidente Municipal Gonzalo Álvarez Barragán. - Si gusta yo se lo contesto regidora. En el tema de los camellones de La Laja a Zapotlanejo, es una responsabilidad Estatal la poda del mismo, nosotros lo hemos hecho desde que iniciamos porque no le han hecho servicio a ese espacio, se hizo la petición y nos contestaron que no tenían las herramientas humanas para poderlo hacer y lo hemos estado haciendo nosotros y si revisa de ahí hacia otros municipios y vean como está el camellón y como lo hemos tratado de mantener con lo poco que tenemos y lo que tiramos, porque no echamos un solo químico, es algo que si deberíamos de revisar en lo posterior, en lo siguiente por el bien de nuestro municipio. Nosotros no quemamos el pasto, lo podamos y eso atrasa un poco más obviamente los trabajos porque esos se hacen a mano y hay un plan, hay una agenda de trabajo en el cual se priorizan sobre todo andadores que es lo más concurrido sobre todo por estudiantes y demás y de ahí se empiezan a pasar a ese tipo de camellones porque ya es como lo último que nos queda para poderle dar mantenimiento. Si nos gustaría que, igual, si tuviera un listado ya sobre todo de las peticiones hacérselas llegar a servicios municipales y que prioricen, con todo gusto regidora.

Toma el uso de la voz la regidora C. Jazmín Monserrat Jiménez Aguilar. – Gracias, yo se las hago llegar al correspondiente. 

Toma el uso de la voz la regidora Mtra. Krishna Gabriela Torres Martínez. – Yo interviniendo en la pregunta que hace, desde la semana pasada yo he visto, porque yo transito esa parte, la semana pasada había personas recolectando basura y también se veía que van por partes, pero como usted bien lo menciona, por la naturaleza del temporal hoy podan y la siguiente semana ya volvió a crecer la maleza, entonces pues es una cosa de nunca acabar en el temporal de lluvias, pero desde la semana pasada ya andaban recolectando basura y limpiando el camellón.

Toma el uso de la voz la regidora C. Jazmín Monserrat Jiménez Aguilar. – Sí, solamente atendiendo las dudas de la ciudadanía, ya para que todos estén enterados y yo le hago llegar el listado que usted me solicita, gracias.

Toma el uso de la voz el regidor C. Carlos Cervantes Álvarez. – Nuevamente gracias. Pues hacer una invitación al público de todo el municipio y de quienes nos vean para que acudan a la segunda feria municipal del libro que está en la Casa de la Cultura a partir de este viernes 5 y hasta el domingo va a estar ahí con la participación de diferentes editoriales y librerías tanto de aquí de Zapotlanejo como de la ciudad de Guadalajara, creo que es una oportunidad muy importante, va haber talleres, presentaciones de libros, creo que es algo muy interesante y vale la pena porque es un instrumento muy importante para la formación, para el conocimiento, para la diversión en todas las etapas, será en casa de la cultura. 

Toma el uso de la voz el DHC Presidente Municipal Gonzalo Álvarez Barragán. - Como bien lo dice, hoy iniciamos en la mañana la inauguración de esta feria del libro en su segunda edición en el municipio que iniciamos el año pasado, obviamente fomentando la lectura ya que es una herramienta de las más poderosas en nuestras vidas y por eso refuerzo la invitación que hace el profesor Carlos Cervantes.

Toma el uso de la voz la regidora C. Ana Delia Barba Murillo. – Con su venia señor presidente. En cuanto al tema yo solamente quiero reconocer al equipo de organización, encabezado por Mario López Vázquez, Mario y un gran equipo, sé que es un equipo, pero tú eres una parte muy fundamental ahí, quiero reconocértelo, igual que a todos, gracias y enhorabuena.

El Secretario.-

DESAHOGO DEL NOVENO PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. - Clausura de la Sesión.


El  Presidente Municipal.- 

En atención al último punto del orden del día y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 13:03, trece horas con tres minutos del día viernes 05 de julio del año 2024 dos mil veinticuatro, se da por concluida la presente sesión ordinaria número 71 (setenta y uno).


El Presidente Municipal:





DHC. Gonzalo Álvarez Barragán



  
          Síndico Municipal                                               Secretario General  






Lic. Francisco Javier Nava Hernández                       Lic. José Luis Cardona López.




Regidores Propietarios:





C. Ana Delia Barba Murillo				C. Rocío Partida Bedoy.








C. Carlos Cervantes Álvarez.  		C. Karla Edith Aguayo Camacho.               








C. Alejandro Orozco Hernández.			C. Ricardo Morales Sandoval.	                        







Mtra. Krishna Gabriela Torres Martínez.             C. Mario Velarde Delgadillo		







C. Rocío Ruvalcaba Vázquez   	    		 Mtro. Hessael Muñoz Flores.








C. Jazmín Montserrat Jiménez Aguilar                  C. Karla Anabel García Jiménez 


































La presente hoja de firmas corresponde al acta de la sesión ordinaria número 71 (setenta y uno), celebrada por el Ayuntamiento de Zapotlanejo, Jalisco; a las 12:00 (doce horas), del día viernes 05 de julio de 2024 (dos mil veinticuatro).		
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